

商务部回应近期经贸热点

【详见 02 版】

聚焦重点领域改革 山西这样做

【详见 03 版】

数据

8.5%

交通运输部日前发布的最新数据显示,前三季度,我国完成港口货物吞吐量 125.4 亿吨,同比增长 8.5%;其中第三季度增长 9.5%,与上半年相比加快 1.5 个百分点。

24%

中国人民银行日前发布的 2023 年人民币国际化报告显示,今年 1—9 月,人民币跨境收付金额为 38.9 万亿元,同比增长 24%。其中,货物贸易人民币跨境收付金额占同期本外币跨境收付总额的比例为 24.4%,同比上升 7 个百分点,为近年来最高水平。

104 地

10 月 28 日,生态环境部在中国生态文明论坛济南年会上,发布了第七批生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单。北京市朝阳区、湖北省宜昌市等 104 地,被命名为第七批生态文明建设示范区;河北省唐山市迁西县、山东省济南市历下区等 53 地,获得“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。



第五届全国电子信息服务业职业技能竞赛在河北沧州举办

10 月 26 日,参赛选手在进行智能硬件装调员(智能安防方向)技能赛项比赛。

10 月 25 日至 27 日,以“技能成才 技能报国”为主题的第五届全国电子信息服务业职业技能竞赛在

河北省沧州市举办。比赛共设电子商务师技能赛项、计算机程序设计员技能赛项、无损检测员技能赛项和智能硬件装调员技能赛项,来自全国 27 个省(区、市)的 447 名选手同场竞技。新华社发 骆学峰 摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街 126 号
汇都大厦 A 座 18 层

世界五百强企业将携创新成果集中亮相

又到进博日,八方宾客来。第六届进博会将于 11 月 5 日至 10 日在上海全面线下举办。据了解,本届进博会“朋友圈”持续扩大,确认参展的世界 500 强企业超过历届水平,数百项新产品、新技术、新服务将得到集中展示。目前,全球十五大整车品牌、十大工业电气企业、十大医疗器械企业、三大矿业巨头、四大粮商、五大船运公司均已确认参展。作为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台和全球共享的国际公共产品,第六届进博会亮点满满,值得期待。

“在去年首展便受到广泛关注的传奇硬核越野 SUV ‘Ford Bronco’,将在明年正式在中国投产。”福特中国政府事务副总裁向小芳说:“本届进博会上,我们将带来多款展现福特优秀道路性能的硬核越野车型,其中包括预售开启 3 个小时便售罄 800 台的全域硬实力皮卡 ‘Ford Ranger’。”

近 30 年来,福特汽车深耕中国市场,在上海设

有中国总部和全球第六个设计中心,在南京设有研发中心和测试中心。向小芳表示:“在福特全球业务转型大潮中,中国市场至关重要。我们正顺应汽车电气化和智能化趋势,推出具备竞争力的电气化产品。”据悉,2021 年,在第四届进博会上,福特汽车曾被推选为“进博会参展商联盟汽车创新发展专业委员会”主席单位,该专委会目前已引入欧洲汽车工业协会并作为支持单位。

作为进博会 6 年“挚友”的西门子公司,今年将首次全景呈现其突破行业挑战的 21 个路径与实践。在本届进博会上,西门子还将正式发布“Xcelerator”生态合作伙伴计划,赋能并成就新一代数字化和低碳化转型服务商。西门子全球执行副总裁,西门子中国董事长、总裁兼首席执行官肖松表示:“期待在进博会与更多中国企业共享机遇,为世界经济的稳步复苏注入新活力。”

(王春)

